ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
FACULTAD DE INGENIER{A EN CIENCIAS DE LA TIERRA
MECANICA DE FLUIDOS DX S
EXAMEN SEGUNDO PARCIAL — II TERMINO 2016 - PARALELO: ©t ¥ Sgd0ensae

COMPROMISO DE HONOR

Yo, CP"?'&Q\‘«—":\‘;‘* 4 Srovnnn , con C.I y numero de
matricula , al firmar este compromiso, reconozco que la presente evaluacion esta disefiada para ser
resuelta de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para calculos aritméticos, un lapiz o esferografico;
que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcién del examen; y, cualquier instrumento de
comunicacién que hubiere traido, debo apagarlo guardarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algin otro
material que se encuentre acompafiandolo. No debo consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en
esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptado la declaracién anterior.

“Como estudiante de la FICT me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad e integridad en todo
momento, por eso no copio ni dejo copiar”.

Firma de compromiso del estudiante

Nota: Para los cdlculos utilice el valor de la aceleracion de la gravedad 9.81 m/s? o 32.2 fu/s?, y para el peso especifico del
agua 9810 N/n?® o 62.4 Ibf/fY’ para sus respectivos sistemas de unidades. Desarrolle los problemas de manera clara y
ordenada, recuerde que debe justificar el proceso que realice para obtener el puntaje completo.

1.- En una tuberia de 0.30m de didmetro
fluye agua, y para medir la velocidad se ha Y,
instalado un tubo Pitot, tal como se muestra A 7./
en la figura, donde el liquido empleado en T B
la medicién tiene una densidad de 850 Ao - . 4
. : = .30 m -—— = e
kg/m3. Calcular la velocidad de flujo del { v o,
agua y el caudal circulante cuando el J_

desnivel Ak es de 0.25m (15 puntos)
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2.- Se pide calcular el empuje dindmico resultante }_I ‘ b
sobre la bifurcacién mostrada en la figura adjunta, ** & -

donde Di=0.46m, D,=0.15m, D;=0.30m. Los
caudales en las secciones transversales 1 y 3 son
0.567 m3s y 0.341 m?s, respectivamente. Los

ramales 2 y 3 descargan a

las
atmosféricas (15 puntos)
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3.- En la tuberia mostrada en la figura se ha aforado un caudal de 6 m3/min cuando la carga H =
10m (15 puntos)

a) Calcular las pérdidas a través del sistema como funcién de la carga de velocidad (kV?/2g)
b) Suponiendo que en el extremo de la tuberia se coloca una boquilla de 0.05m de diametro,

calcular el caudal y la presién en la seceidn justo arriba de la boquilla. Considerar que las

c) Calcular la potencia del sistema _
w:w\v_
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4.- Una bomba de flujo axial eleva agua desde un canal y la descarga hacia una zanja de riego
cuyo nivel se encuentra 1.5m por encima del nivel del canal, tal como se muestra en la figura. Si
el gasto requerido es de 3.78 m3/min y la eficiencia de la bomba es del 65%, determinar la
potencia requerida del motor (15 puntos)
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